
O Ελληνισμός της Αιθιοπίας κλαίει

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΙΘΙΟΠΙΑΣ (Σ.Ε.Α.):
Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑNTIΣ ΑΜΠΕΜΠΑ ΣΕ ΚΙΝΔΥΝΟ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Με  ενέργειες  και  διεκδικήσεις  του  Υπουργού  Παιδείας  της  Αιθιοπίας,  επιχειρείται  η

μετατροπή  του  Αγγλικού  τμήματος  των  Greek Community Schools που  ανήκουν  στην

Ελληνική Κοινότητα ΑΑ, σε Charitable Endowment, μορφή που σημαίνει την εκχώρηση της

κυριότητας  των  σχολικών  κτιρίων  μέσω  του  Endowment στο  Αιθιοπικό  Δημόσιο,  και

αποστέρηση της περιουσίας της Κοινότητας.  Για τη λειτουργία του Αγγλικού τμήματος,  η

Ελληνική Κοινότητα ΑΑ έχει ιδρύσει νέο οργανισμό που προβλέπεται από την νομοθεσία για

INTERNATIONAL SCHOOL από το σχολικό έτος 2023-24 και ζήτησε τη σχετική άδεια, η

οποία όμως δεν δόθηκε. Ακόμα έχει κοινοποιήσει την απόφαση της αν δεν γίνει δεκτή η

πρόταση της για INTERNATIONAL SCHOOL έχει την πρόθεση να κλείσει το Αγγλικό τμήμα. 

Αντ΄  αυτού  ο  Υπουργός  συνεχώς  διαβάλει  τους  Έλληνες  ως  διεφθαρμένους,  χωρίς

αποδείξεις, για να δικαιολογήσει τις ενέργειες του και ξεκίνησε εσπευσμένα και ετσιθελικά

στην εγκατάσταση Προσωρινής διοίκησης του Αγγλικού τμήματος, η οποία απαγόρευσε την

είσοδο στα μέλη του ΔΣ της Κοινότητας στα γραφεία της και στα σχολεία. Και καθημερινά

ασκεί  καθεστώς  εκφοβισμού  στο  προσωπικό,  τους  διδάσκοντες  και  τους  γονείς.  Ακόμα

υπεισέρχεται  σε ενέργειες  που αφορούν την Κοινότητα  και όχι  το  Αγγλικό τμήμα,  όπως:

άνοιγμα και χρήση των τραπεζικών λογαριασμών της Κοινότητας, ρατσιστικό σχόλιο στους

Ελληνο-Αιθίοπες να επιλέξουν αν θα είναι Έλληνες ή Αιθίοπες, προσπάθεια απόλυσης των

δικηγόρων της Κοινότητας, άφησε απλήρωτα 29 άτομα, προσπάθεια να απαγορευτούν οι

κοινωνικές  παροχές  της  Κοινότητας  σε  άτομα  χρήζοντα  τέτοιας  βοήθειας,  υπάρχει

μπλοκάρισμα λογαριασμών και διαδίδεται ότι υπάρχει απαγόρευση εξόδου από τη χώρα στα

μέλη του Δ.Σ. της κοινότητας. κ.ά. Η παρέμβαση επεκτείνεται και στο Ελληνικό Τμήμα των

Σχολείων (που τελούν κάτω από Ελληνικό Υπουργείο Παιδείας) με απλήρωτο προσωπικό

(Δημόσιοι  Υπάλληλοι  της  Ελλάδας)  και  διάφορες  απαγορεύσεις.  Τέλος εκμεταλλευόμενοι

διασπαστικών ενεργειών ολιγομελούς  ομάδας (Δούρειους  Ίππους της παροικίας),  γίνεται

προσπάθεια να αλλάξει η σύνθεση του ΔΣ της Κοινότητας.

https  ://  www  .  ellinoethiopic  .  gr  /  elliniki  -  koinothta  -  aa  -  se  -  kindyno  -2  /  
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ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Η Ελληνική Κοινότητα της   Αντίς  Αμπέμπα-Αιθιοπίας ιδρύθηκε το έτος 1910.  Την εποχή

εκείνη άρχισε να λειτουργεί Δημοτικό Σχολείο με δωρεές των Παροίκων. Το Ελληνόγλωσσο

αμιγές  Ημιγυμνάσιο  της  Κοινότητας  (οι  3  πρώτες  τάξεις  του  εξαταξίου  Γυμνασίου)

λειτούργησε το έτος 1944.  Η αναγνώριση του από το Ελληνικό Κράτος έγινε το 1947 με το

ΒΔ 2, ΦΕΚ 152/24-07-1947, τ.Α’.

Μέχρι το έτος 1950, δημιουργήθηκαν και οι τρεις ανώτερες τάξεις και έτσι το Ημιγυμνάσιο

έγινε πλήρες εξατάξιο Γυμνάσιο, το οποίο αναγνωρίστηκε ως ισότιμο προς τα Γυμνάσια της

ημεδαπής  με  το  ΒΔ  5,  ΦΕΚ  177/17-08-1950,  τ.Α’.  Το  «παλαιό»  σχολείο  χτίστηκε  επί

Προεδρίας του κυρίου Γεωργίου Καλογερόπουλου και βρισκόταν στο κέντρο της πόλης. Με

αναλυτικό πρόγραμμα και διδακτικό προσωπικό που ερχόταν από το Υπουργείο Παιδείας

της Ελλάδας. Στα σχολεία αυτά φοίτησαν Έλληνες και Κύπριοι από την Αιθιοπία και την

ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Αφρικής.

Τα Νέα Ελληνικά Κοινοτικά Σχολεία χτίστηκαν επί Προεδρίας Αθανασίου Μίχου σε οικόπεδο

εμβαδού 33.000 τετραγωνικών μέτρων. Η γη ανήκε σε έναν Αρμένη ονόματι Μήνα, ο οποίος

είχε αιθιοπική υπηκοότητα. Σύμφωνα δε με τους αιθιοπικούς νόμους της εποχής, αυτός δεν

μπορούσε  να  πουλήσει  σε  ξένο  υπήκοο  χωρίς  την  ειδική  άδεια  του  αυτοκράτορα Χαϊλέ

Σελασσιέ. Με παρέμβαση του πρόεδρου της Κοινότητας κυρίου Αθανασίου Μίχου και του

ταμία αυτής κυρίου Αλέξανδρου Γανωτάκη, δόθηκε η άδεια από τον αυτοκράτορα για την

αγορά του οικοπέδου επ’ ονόματι της Ελληνικής Κοινότητας Αντίς Αμπέμπα. Έγινε έρανος

από τους ευημερούντες παροίκους της Αντίς Αμπέμπα, με τον οποίο συγκεντρώθηκαν τα

χρήματα για την αγορά του οικοπέδου. Οι Μεγάλοι Ευεργέτες: Αθανάσιος Μίχος, Μιχάλης

Ζέκκος και Νικόλαος Διαμάντας, των οποίων τα ονόματα φέρουν τα σχολικά κοινοτικά κτίρια,

ανέλαβαν το κτίσιμο τους. 

Το  έτος  1961  η  Κοινότητα  αποπεράτωσε  την  κατασκευή  τριών  σχολικών  κτιριακών

συγκροτημάτων  εντός  του  ιδιόκτητου  κοινοτικού  οικόπεδου,  τού  «Μίχειου  Γυμνασίου-

Λυκείου», της «Ζεκείου Δημοτικής Σχολής» και του «Διαμάντειου Νηπιαγωγείου».

ΜΙΧΕΙΟ ΖΕΚΕΙΟ
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ΔΙΑΜΑΝΤΕΙΟ

Το  Κοινοτικό  Οικοτροφείο  χρηματοδοτήθηκε  και  από  το  Υπουργείο  Εξωτερικών,  όταν

υπουργός Εξωτερικών ήταν ο αείμνηστος Ευάγγελος Αβέρωφ μετά από παρέμβαση του

Αθανασίου Μίχου. Το 1961, αποπερατώθηκε και το κτήριο του Κοινοτικού Οικοτροφείου, το

οποίο την εποχή εκείνη στέγαζε περί τους 250 μαθητές.

Το  Κοινοτικό  Οικοτροφείο  είναι  το  μεγαλύτερο  στην  Αφρικανική  Ήπειρο  και  τα  έξοδα

λειτουργίας  του  καλύπτονταν  έως  σήμερα  πλήρως  από  την  Κοινότητα,  χωρίς  καμιά

οικονομική ενίσχυση.  Στους νεαρούς ομογενείς μαθητές

η  Κοινότητα  προσφέρει  διαμονή  στο  Κοινοτικό

Οικοτροφείο  καθ’  όλη την  διάρκεια  της  φοίτησής  τους

στα Κοινοτικά Σχολεία (Δημοτικό, Γυμνάσιο και Λύκειο),

πλήρη  διατροφή,  ένδυση  και  ιατροφαρμακευτική

περίθαλψη.

Επιπρόσθετα, σε τμήμα του οικοπέδου, χτίστηκαν οι εγκαταστάσεις

της  Ελληνικής  Αθλητικής  Ένωσης  «Ολυμπιακός»,  υπό  την

προεδρία και ευεργεσία του κυρίου Ιωάννη Βελισσαρίου.

Με την  μεγάλη έξοδο της  παροικίας  κυρίως το  1975-76,  με  την

εγκαθίδρυση δικτατορικού στρατιωτικού καθεστώτος του Ντέργκ, οι Έλληνες αναγκάστηκαν

να εγκαταλείψουν την Αιθιοπία, χάνοντας τις περιουσίες τους. Τα σχολεία όμως συνέχισαν

να λειτουργούν με τους λίγους εναπομείναντες μαθητές.

 Από  το  1985  παράλληλα  με  τα  Ελληνικά  σχολεία  ιδρύθηκε  και  λειτουργεί   με  μεγάλη

επιτυχία Αγγλικό Σχολικό Τμήμα, με 1.000-1.300 περίπου αλλοδαπούς μαθητές 52 περίπου

εθνικοτήτων,  (αρχικά  για  μη  Αιθίοπες  και  παιδιά  του  διπλωματικού  και  διοικητικού

προσωπικού των Αφρικανικών και άλλων χωρών που εδρεύουν στην Αντίς Αμπέμπα), οι

οποίοι διδάσκονται την Ελληνική γλώσσα από την 1η μέχρι την 6η δημοτικού.  Αργότερα το

Υπουργείο Παιδείας της Αιθιοπίας επέτρεψε την εγγραφή και Αιθιόπων μαθητών. Το Αγγλικό

Σχολικό Τμήμα θεωρείται από τα καλύτερα στην Αιθιοπική πρωτεύουσα.
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Στο  Αγγλικό  Σχολικό  Τμήμα,  εφαρμόζονται  τα  αγγλικά  προγράμματα  σπουδών  του

University of Cambridge, το οποίο έχει αναγνωρίσει το

Greek Community School,  ως  επίσημο  εξεταστικό

κέντρο  για  την  απόκτηση  των  διεθνών  διπλωμάτων

IGCSE, A/S και Α-levels.

To 1997, το Αγγλικό Σχολικό Τμήμα, εγκαταστάθηκε στο

νέο κτήριο, προσφορά του τότε προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αντίς Αμπέμπας κυρίου

Κωνσταντίνου Καλογερόπουλου.

Η ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Στο  οικόπεδο  των  Σχολείων  της  Ελληνικής  Κοινότητας  λειτουργούν  δύο  σχολεία.  Το

Ελληνικό τμήμα, το οποίο υπάγεται στο Ελληνικό Υπουργείο Παιδείας και το Αγγλικό τμήμα

που λειτουργεί με άδεια του Υπουργείου Παιδείας της Αιθιοπίας. Και τα δύο υπό την ευθύνη

της Ελληνικής Κοινότητας ΑΑ.

Το Υπουργείο Παιδείας της Αιθιοπίας εξέδωσε τον Μάρτιο του 2021, νέες οδηγίες για την

λειτουργία των  International και  Community schools, με σκοπό τον μεγαλύτερο έλεγχο σε

αυτά.

Την ίδια χρονική περίοδο (Ιούλιος 2022) εκλέγεται μια νέα Διοίκηση στην Ελληνική Κοινότητα

ΑΑ, με εντολή να ξεκαθαρίσει τα κακώς κείμενα από προηγούμενες διοικήσεις.

Προκειμένου  να  ανανεωθεί  η  άδεια  λειτουργίας  των  σχολείων,  το  Αιθιοπικό  Υπουργείο

Παιδείας ζήτησε από την Κοινότητα να δημιουργήσει ένα νέο νομικό πρόσωπο το οποίο θα

έχει το  management του Αγγλικού τμήματος του Σχολείου και στο οποίο η Κοινότητα  να

εκχωρήσει ως (endowment) τα Σχολικά κτίρια.

Στη διάρκεια  του χρόνου η Ελληνική  Κοινότητα  ΑΑ,  ανταπάντησε  ότι  δεν αποδέχεται  το

Charitable Endowment και αντιπρότεινε την μορφή του  INTERNATIONAL SCHOOL  που

είναι  μία  από τις  4 μορφές  σχολείων των οποίων την  λειτουργία  επιτρέπει  το  Αιθιοπικό

Υπουργείο  Παιδείας.  Ενημέρωσε  σχετικά  το  Υπουργείο  ότι  έχει  εκπληρώσει  από  το

Φεβρουάριο του 2023 όλες τις προϋποθέσεις που απαιτούνταν και ζήτησε να λειτουργήσει

το INTERNATIONAL SCHOOL από το σχολικό έτος 2023-24. Τέλος η Ελληνική Κοινότητα

ΑΑ  εμφαντικά  τόνισε  ότι  αν  δεν  δοθεί  η  σχετική  άδεια  για  το  INTERNATIONAL

SCHOOL  προτιμούσε  να  κλείσει  το  Αγγλικό  τμήμα  του  σχολείου,  κάτι  που  είναι

κυρίαρχο δικαίωμα της ως ιδιοκτήτρια.

Η σημερινή κατάσταση είναι αποτέλεσμα των ενεργειών και διεκδικήσεων του Υπουργού

Παιδείας, καθηγητού κ. Berhanu Nega PhD., που ζητά αλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου,
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που  σήμερα  αποτελείται  από  μέλη  της  Ελληνικής  Κοινότητας  ΑΑ,  ώστε  το  σχολείο  να

διοικείται από φορέα υπαγόμενο στο κράτος, με σκοπό να τοποθετήσει δικό του συμβούλιο.

Σε ένα από τα  έγγραφα του ο κ. Υπουργός, ανακοίνωνε ότι θα πάρει τα Ελληνικά Σχολεία,

θα εγκαταστήσει διοίκηση της προσωπικής του Επιλογής, η οποία διοίκηση  θα μεταβιβάσει

την Ελληνική Περιουσία σε κάποιο Charitable Endowment (ίδρυμα ή κληροδότημα) το οποίο

θα ελέγχει (ως ορίζει ο νόμος για αυτές τις νομικές μορφές) το Αιθιοπικό Δημόσιο, δηλαδή

υφαρπαγή της Κοινοτικής περιουσίας.

Η  απάντηση  του  κ.  Υπουργού  ήταν  ότι  μέχρι

31/03/2023 έπρεπε να δεχθούν τους όρους του,

ή αλλιώς θα προχωρούσε μονομερώς. Έτσι με

ρηματική  διακοίνωση  που  εκδόθηκε  από  την

ACSO (υπηρεσία κοινωνικών οργανώσεων) και

το  Υπουργείο  Παιδείας  ανακοίνωσε  ότι  θα

προχωρήσει σε διορισμό Προσωρινής Διοίκησης

με σκοπό το Charitable Endowment. 

Η  αντίδραση  της  Ελληνικής  Κοινότητας  ΑΑ  ήταν  άμεση.

Έκανε Νομική  προσφυγή στο  Kirkos First Instance Court

(Πρωτοδικείο  Κίρκος)  και   ζήτησε  την  αναστολή  της

απόφασης.  Τα  ασφαλιστικά  μέτρα τελικά  δικάστηκαν στις

14/06/2023 και απαγόρευσαν την εφαρμογή της απόφασης:

(η  ημερομηνία  στην  επιστολή  είναι  από  το  παλαιό

ημερολόγιο  που  χρησιμοποιεί  η  Αιθιοπία  και  έχουν

επικολληθεί στοιχεία από το  κείμενο στα Αγγλικά).

Όταν ο κ. Υπουργός κατάλαβε, ότι χάνει τη δίκη, υποχθόνια

έβγαλε άλλη δικαστική εντολή, από άλλο δικαστήριο της δικής του επιλογής (Federal Higher

Court -  Lideta - Ομοσπονδιακό Ανώτατο Δικαστήριο στην Λιντετά. Η Αιθιοπία έχει διάφορα

δικαστήρια: σε κάθε Ομόσπονδη περιοχή με τοπικές ιδιαιτερότητες – εθνικές, θρησκευτικές

κλπ).  Στις  14/06/2023  ξεκίνησε  η  ακροαματική  διαδικασία  η  οποία  συνεχίστηκε  στις

19/06/2023 και έκδωσε τελικά απόφαση στις 07/07/2023 υπέρ του Υπουργού. Η Ελληνική

Κοινότητα ΑΑ δήλωσε ότι θα εφεσιβάλει την απόφαση αυτή.

Στις 24 Μαΐου η Εφορία με ξαφνική επίσκεψη πήρε τα λογιστικά αρχεία της Κοινότητας των

ετών 2015 έως το 2022. Ταυτόχρονα ο κ. Υπουργός άρχισε σε ευρεία κλίμακα να μιλά για

τους διεφθαρμένους Έλληνες. Για να δικαιολογήσει την ενέργεια του αυτή ο κ. Υπουργός

μίλησε  ότι  υπάρχουν  οικονομικές  ατασθαλίες  που πρέπει  να  ελεγχθούν.  ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ
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ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ή της νέας Διοίκησης της Ελληνικής Κοινότητας ΑΑ

που ανέλαβε εδώ λιγότερο από ένα χρόνο!!!!.  Και  φυσικά δεν πρέπει να τιμωρούνται  οι

Έλληνες συνολικά, ιδιαίτερα μάλιστα πριν αναγγελθούν καταγγελίες!!!!. Φυσικά δεν γίνεται

καμιά συζήτηση για την Κοινοτική περιουσία που αποστερήθηκε από το 1975 στην διάρκεια

του Στρατιωτικού καθεστώτος του Derg (κτίρια του Παλαιού Σχολείου και της Mosvold), και η

οποία πρέπει να επιστραφεί ή να συμψηφιστεί με τα όποια ευρήματα. 

Ο δικηγόρος της Ελληνικής Κοινότητας ΑΑ ανάφερε ότι είναι ανυπόστατες φήμες όλα αυτά

που διαδίδει ο Υπουργός Παιδείας για την μη πληρωμή φόρων για 25 χρόνια. Το Υπουργείο

Παιδείας  δεν  έχει  αρμοδιότητα  να  ασχολείται  με  τέτοια  θέματα,  αλλά  το  Υπουργείο

Οικονομικών το οποίο δεν έχει ανακοινώσει αν έχει κάποια ευρήματα. 

Δεν έχει δοθεί κανένα στοιχείο αυτών των οικονομικών ατασθαλιών, και εάν και όταν δοθεί,

θα πρέπει να τεκμηριωθεί και να αποδοθούν οι ανάλογες ευθύνες σε εκείνους που τυχόν

διέπραξαν την όποια κακοδιαχείριση.

Πέρα από αυτό τόνισε ότι το σχολείο είναι Κοινοτικό και τα κοινοτικά σχολεία εξαιρούνται

από την Νομοθεσία να πληρώνουν φόρους βάση της Νομοθεσίας της χώρας !!! (Υπάρχει και

σχετική παλαιότερη δικαστική απόφαση).

Τα μέλη του  Δ.Σ.  της  Ελληνικής  Κοινότητας  ΑΑ ενημέρωσαν ότι  το  Αγγλικό  Τμήμα  του

σχολείου,  αλλά  και  το  σύνολο  των  λογαριασμών  της  Ελληνικής  Κοινότητας  ΑΑ  έχουν

ελεγχθεί  από ΟΡΚΩΤΟΥΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ και ότι  από τις  24 Μαΐου 2023,  όλα τα οικονομικά

έγγραφα των ετών 2015-2022 έχουν ληφθεί από το Υπουργείο Οικονομικών για έλεγχο. Δεν

θα έπρεπε όλοι  να περιμένουν τα ευρήματα και  τους  ισχυρισμούς τους;  Και  να γίνει  με

αυτούς η όποια διαπραγμάτευση;

Παρ’  όλα  αυτά  στα  τέλη  Μαΐου  (σε  εφαρμογή  των

αποφάσεων ACSO – Υπουργείου Παιδείας) εισέβαλλαν

ένοπλοι  ομοσπονδιακοί  αστυνομικοί,  που  άρχισαν

σφραγίζουν  τα  κτίρια  της  Κοινότητας.  Ακόμα

προσπάθησαν  να  σφραγίσουν  και  το  εστιατόριο  που

σιτίζονται  23  άπορα  παιδιά  του  Οικοτροφείου,

εκπαιδευτικοί και μαθητές.

Επί  τόπου έφτασε  η  Πρέσβης της  Ελλάδας,  που

προσπαθούσε  να  μάθει,  ποιός  διέταξε  αυτή  την

κατάληψη.  Όλο  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της

Ελληνικής  Κοινότητας  ΑΑ,  Πάροικοι,  Γονείς

παιδιών,  υπάλληλοι  της  Κοινότητας

διαμαρτύρονταν.  Οι  ένοπλοι  αστυνομικοί  διέταξαν

τους  παρευρισκόμενους  να  αποχωρήσουν.  Η
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απειλή  χρήσης  βίας  αποτελεί  σοβαρή  παραβίαση  των  ανθρωπίνων  δικαιωμάτων  και

διπλωματικών θεσμών. 

Σε  καθημερινή βάση τις  επόμενες  ημέρες  πάροικοι

μέλη της Κοινότητας παρευρέθησαν στην Κοινότητα

διαφυλάττοντας  την  Κοινοτική  περιουσία.  Έγινε

επικοινωνία με το Ελληνικό ΥΠΕΞ και άλλες Αρχές,

ειδοποιηθήκαν τηλεοπτικά κανάλια και Ραδιοφωνικοί

Σταθμοί, και μαζί με τους πάροικους, τους γονείς και

τους μαθητές απαίτησαν την απομάκρυνση της ομοσπονδιακής αστυνομίας.

Και ενώ αναμενόταν η απόφαση των ασφαλιστικών μέτρων της 14/06/2023 ο κ. Υπουργός

κάλεσε τους γονείς και τους απείλησε να μη θέσουν σε κίνδυνο τα παιδιά τους καθόσον στις

14/06/2023  θα  έμπαινε  με  ισχυρή  ομοσπονδιακή  αστυνομική  δύναμη να  εφαρμόσει  την

εγκατάσταση νέας δικής του Προσωρινής διοίκησης για το Αγγλικό Σχολείο. Πράγμα που

έκανε  χωρίς  αντίσταση,  αφού  η  κοινότητα  και  οι  γονείς  φοβούμενοι  αιματοχυσία  δεν

παρατάχθηκαν στην είσοδο.  Μετά τις απαράδεκτες ενέργειες του κ. Υπουργού Παιδείας να

οικειοποιηθεί  το  σχολικό  συγκρότημα  της  Ελληνικής  Κοινότητας  Αντίς  Αμπέμπα,

προσπαθώντας να αλλάξει  αυθαίρετα το διοικητικό  συμβούλιο  το οποίο  αποτελείται  από

μέλη της Ελληνικής Κοινότητας ΑΑ, ενέργειες για τις οποίες η Ελληνική Κοινότητα ΑΑ έχει

καταφύγει στη Δικαιοσύνη και η υπόθεση εκκρεμεί.

Η Προσωρινή διοίκηση (που εγκατέστησε ο Υπουργός Παιδείας)  υπεισέρχεται σε ενέργειες

που  αφορούν  την  Κοινότητα  και  όχι  το  Αγγλικό  τμήμα,  όπως:  άνοιγμα  και  χρήση  των

τραπεζικών  λογαριασμών  της  Κοινότητας,  ρατσιστικό  σχόλιο  στους  Ελληνο-Αιθίοπες  να

επιλέξουν αν θα είναι Έλληνες ή Αιθίοπες, προσπάθεια απόλυσης των δικηγόρων και άλλου

προσωπικού της Κοινότητας (προσωπάρχης, λογιστές, κ.ά.), προσπάθεια να απαγορευτούν

οι κοινωνικές παροχές της Κοινότητας σε 83 ομογενείς  και άτομα άνω των 65 χρήζοντα

τέτοιας  βοήθειας,  την  φροντίδα  των  θρησκευτικών  μνημείων:  Εκκλησία,  Κοιμητήριο,  το

Μητροπολιτικό  Μέγαρο,  κάποια  από  τα  οποία  έχουν  απλήρωτους  λογαριασμούς

(ηλεκτρισμός,  νερό)  κ.ά.  Τέλος  μέσω  διασπαστικών  ενεργειών  ολιγομελούς  ομάδας

(Δούρειους Ίππους της παροικίας), προσπαθεί να αλλάξει τη σύνθεση και να ελέγξει το ΔΣ

της Κοινότητας.

Η Προσωρινή διοίκηση επίσης άρχισε να παρεμβαίνει στο Ελληνικό Τμήμα των σχολείων, το

οποίο  είναι  εκτός  της  δικαιοδοσίας  της.  Αρκετοί  εκπαιδευτικοί  του  ελληνικού  σχολικού

τμήματος (Έλληνες δημόσιοι υπάλληλοι), αντιμετωπίζουν μια κατάσταση όπου οι μισθοί τους

και άλλα επιδόματα δεν πληρώνονται.  Αντιμετωπίζουν επίσης αποβολή από τις κατοικίες

που βρίσκονται στο χώρο, ενώ διαδίδεται δεν επιτρέπεται το ταξίδι τους στην Ελλάδα για

οικογενειακή επανένωση.
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Η  Προσωρινή  διοίκηση  εξέδωσε  διάφορες  διαταγές:  απαγόρευση  στο  διδασκαλικό  και

διοικητικό προσωπικό να συζητάνε οτιδήποτε σχετικό με την κατάσταση (με ποινή εκδίωξης

τους), και ανήγγειλε ότι σύντομα θα εγκαταστήσει την διοίκηση του Charitable Endowment

με τα άτομα που έχουν διορισθεί από το Υπουργείο Παιδείας, το Υπουργείο Δικαιοσύνης, το

Υπουργείο Οικονομικών, το Υπουργείο Γυναικών - Κοινωνικών υποθέσεων, τον Σύλλογο

Γονέων του  Greek Community School,  και τον Ελληνικό Αθλητικό Σύλλογο «Ολυμπιακός»

τοποθετώντας  στη  θέση  αυτή  τον  αντιπρόεδρο  του.  Έτσι  αποκλείεται  ο  πραγματικός

ιδιοκτήτης  δηλ.  η  Ελληνική  Κοινότητα  ΑΑ,  η  οποία  εκλέχθηκε  από  τα  147  μέλη  που

απαρτίζουν την Κοινότητα,  και  ο κ.  Υπουργός «επιβραβεύει» την μη αναγνωρισμένη και

αποσχιστική Greek Community Organization Aid Idir που φτιάχτηκε από την 8μελή διοίκηση

του  Ελληνικού  Αθλητικού  Συλλόγου  Ολυμπιακού  πριν  11  μήνες  για  να  αποτελέσει

εναλλακτική  λύση  ως  «Δούρειος  Ίππος»  στα  χέρια  του  Υπουργού,  από  άτομα  που

αντιστρατεύονται  την  Ελληνική  Κοινότητα  ΑΑ.  Μέχρι  και  το  Διπλωματικό  αυτοκίνητο  της

Πρεσβείας που βρισκόταν στο χώρο προσπάθησαν να ιδιοποιηθούν.

Η Προσωρινή διοίκηση φέρεται να έχει δηλώσει ότι  θα εκδιωχθούν οι εργαζόμενοι άνω των

65.  Απειλές  εκτοξεύονται  ακόμα  σε  όσους  (διδάσκοντες,  γονείς,  μαθητές,  ή   μέλη  της

Διοίκησης της Ελληνικής Κοινότητας ΑΑ) μέσω των μέσων μαζικής επικοινωνίας ή δικτύων

κοινωνικής  δικτύωσης  αναφέρονται  στη  σημερινή  κατάσταση.  Εντολές  δόθηκαν  να

παραβιαστούν τα γραφεία της Κοινότητας.   Αυτό αποτελεί  καθεστώς εκφοβισμού και δεν

συνάδει  με  αρχές  ανθρωπίνων  δικαιωμάτων  και  της  ακαδημαϊκής  ελευθερίας  που

προσαρμόζουν  σε  σχολικά  ιδρύματα.  Οι  δικηγόροι  της  Κοινότητας  «απολύθηκαν»  δηλ.

αποστέρηση του Συνταγματικά κατοχυρωμένου δικαιώματος σε νομική υπεράσπιση.

Η Προσωρινή διοίκηση για το Αγγλικό Τμήμα του σχολείου, που όρισε ο

κ.  Υπουργός Παιδείας,  εξέδωσε έγγραφο με το οποίο απαγορεύει  την

πρόσβαση στα μέλη του Δ.Σ. της Κοινότητας γιατί «παρακωλύουν» το

έργο τους.  (διπλανό έγγραφο).

Ευρύτερα λέγεται  ότι  η  όλη υπόθεση σχετίζεται  με  ενδοκυβερνητικούς

ανταγωνισμούς  εξουσίας  (power struggle)  μεταξύ  των  φυλετικών

κομμάτων  που  απαρτίζουν  την  σημερινή  ομόσπονδη  Κυβέρνηση  της

Αιθιοπίας,  με  τον  σημερινό  Υπουργό  Παιδείας  να  θέλει  να  ανεβάσει  τις  «μετοχές»  του,

λέγοντας ότι «έφερε» μια σημαντική περιουσία στο Αιθιοπικό κράτος. 

Τους ίδιους σχεδιασμούς λέγεται ότι έχει και με το Γαλλικό, Γερμανικό και Ιταλικό σχολείο.
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Η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί δεν αντανακλά

στη  σχεδόν  δύο  αιώνων  αγαστή  συμπόρευση  και

φιλία Ελλήνων και Αιθιόπων την νεώτερη περίοδο. Οι

δύο  υπερήφανοι  λαοί  συναντήθηκαν  για  χιλιάδες

χρόνια  και  δημιούργησαν  σχέσεις  συνεργασίας

αμοιβαίας εμπιστοσύνης και σεβασμού, ειδικά επειδή

οι  Έλληνες  δεν  ήταν  αποικιοκρατική  δύναμη.  Δεν

χρειάζεται να ενθυμηθεί κανείς ότι και η ονομασία της

χώρας προέρχεται από την αρχαία Ελληνική Ομηρική

λέξη Αιθίοψ. Αυτές οι σχέσεις έχουν βαθιές ρίζες από

τον  επίσημο  εκχριστιανισμό  της  Αιθιοπίας  από τον

Άγιο Φρουμέντιο (Abuna Salama – 3ος αιώνας μ.Χ.),

στη βοήθεια των Ελλήνων σε σημαντικές στιγμές της

Αιθιοπίας (1896 μάχη της Adwa, 1936 εισβολή του

Μουσολίνι),  στην  σημαντική  βοήθεια  του  Negus

Tafari για την Μικρασιατική καταστροφή (1923 Πλ. Αβησσυνίας) και την περίθαλψη ορφανών

της  Μικρασιατικής  καταστροφής  και  του  Β’  Παγκοσμίου  Πολέμου,  κ.ά.  Οι  Έλληνες

συμμετείχαν  σε  σημαντικά  αναπτυξιακά  δημόσια  έργα:  την  κατασκευή  μνημείων  και

σημαντικών  κτιρίων,  Τραπεζών,  Ξενοδοχείων,  το  κτίσιμο  του  σιδηρόδρομου  κ.α.

Επιπρόσθετα,  είχαν  κάνει  σημαντικές  επενδύσεις  στην  οικονομία  (καφές,  μύλοι,

αμπελουργία,  υφαντουργία,  οικοδομικά  υλικά  κ.α.).  Οι  Έλληνες  ήταν  δραστήριοι  στην

παροχή βοήθειας κατά την διάρκεια του Μεγάλου Λιμού που έπληξε την Αιθιοπία. Σχέσεις

που μεταξύ άλλων συνεχίζονται μέχρι σήμερα με την ύπαρξη μεγάλης κοινότητας Αιθιόπων

στην Ελλάδα, την ανέγερση μνημείου για την Πλατεία Αβησσυνίας στην Αθήνα, τις σπουδές

Αιθιόπων στα Ελληνικά Πανεπιστήμια, την παροχή υποτροφιών για μεταπτυχιακές σπουδές

στην Ελλάδα με την στήριξη της Μητρόπολης Αξώμης, τις ιδιαίτερες σχέσεις με την Ελληνική

Εκκλησία (παροχή ναών, σπουδές του Αιθιοπικού κλήρου στην Ελλάδα),  με πολιτιστικές

ανταλλαγές  (παράσταση  «ο  ξυπόλητος  Σωκράτης»  στο  Ηρώδειο,  με  συμμετοχή  στα

Αιθιοπικά Film Festival, με διμερή εμπορικά φόρουμ, κ.ά. 

Ήδη έχει  κατατεθεί  ερώτηση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή από τον ευρωβουλευτή της ΝΔ

κύριο Μ. Κεφαλογιάννη με την οποία ρωτά την Ευρωπαϊκή Επιτροπή εάν «έχει ενημερωθεί

για τα συμβάντα στην Αντίς  Αμπέμπα» και «σε τι  ενέργειες προτίθεται  να προβεί για να

αποφευχθεί  ο προφανής στόχος της Αιθιοπικής κυβέρνησης να οικειοποιηθεί  το σχολικό

συγκρότημα της Ελληνικής Κοινότητας που αποκτήθηκε από την ίδια και αποτελεί ιδιοκτησία

της».
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Η πολυαναμενόμενη ενδιάμεση απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου Lideta εκδόθηκε τελικά

στις  24 Μαΐου  2023.  Αξιοσημείωτα  της  αρνητικής  αυτής  απόφασης είναι  η  αναφορά σε

«κατάσχεση» μόνο με την υποψία κακοδιαχείρισης και χωρίς αποδείξεις.  Ένα παγκόσμιο

νομικό πρωτότυπο. Και δεύτερο η αντικατάσταση του διαβόητου διασπαστή (φαίνεται αυτοί

που τον χρησιμοποίησαν αντιλήφθηκαν τον αρνητικό ρόλο του). Η Ελληνική Κοινότητα ΑΑ

δήλωσε ότι συνεχίζει την νομική διαδικασία και θα προσβάλει όλες αυτές τις αποφάσεις. 

Ο  Σύλλογος  Ελλήνων  Αιθιοπίας  (Σ.Ε.Α.)  τονίζει  ότι  πρέπει  να  συνεχιστεί  η  αγαστή

συνεργασία με  τις  οργανώσεις  της  Αιθιοπικής  Κοινότητας  στην  Ελλάδα,  και  να  μην

διαταραχτούν οι φιλικές σχέσεις και τα αισθήματα  απέναντι  τους και την Αιθιοπία που

τρέφει η παροικία των πρώην Ελλήνων ομογενών της Αιθιοπίας, στην Ελλάδα και αλλού, σε

αντίθεση με την εκβιαστική πρακτική που ακολουθεί ο κ. Υπουργός Παιδείας της Αιθιοπίας.

Είναι  επαίσχυντο το γεγονός ότι  οι  Υπήκοοι  και  τα πρόσωπα

ελληνικής καταγωγής που ζουν σήμερα στην Αιθιοπία, μετά από

δύο και πλέον αιώνες παρουσίας των Ελλήνων στη χώρα, δεν

τυγχάνουν πλέον ίσης μεταχείρισης,  και  μάλιστα «απειλούνται

και  υφίστανται  διακρίσεις».  Αυτό  καταγράφηκε  από  ένα

περιστατικό που έλαβε χώρα στις 29 Ιουνίου 2023,  όταν ο κ.

Getachew Tefera,  Εκπρόσωπος  του  Υπουργού  Παιδείας

Πρόεδρος της Προσωρινής διοίκησης, παρουσία όλου του

προσωπικού  του  σχολείου,  των  εργαζομένων  και  ενός

αριθμού  γονέων,  ταπεινώνοντας  και  απειλώντας  τους

Έλληνες  Αιθίοπες  που  εργάζονται  και  διδάσκουν  στο

Σχολείο  της  Ελληνικής  Κοινότητας  λέγοντας  (λέξη  προς
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λέξη):  «Αν  εσείς  οι  Biracial/Metis  (διπλής  καταγωγής/Μιγάδες)  επιθυμείτε  να

παραμείνετε και να εργαστείτε εδώ, πρέπει να βγάλετε από την ψυχή και το πνεύμα

σας  οτιδήποτε  ελληνικό  που  εξακολουθείτε  να  κουβαλάτε  μέσα  σας».  Τέτοιες

ρατσιστικές  δηλώσεις  έχουν  προκαλέσει  σοβαρή  ανησυχία  μεταξύ  των

συμπατριωτών μας μικτής φυλής. Αναμένουμε ότι θα ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα.

Επιπλέον, σε συνέχεια δύο Ρηματικών Διακοινώσεων (Verbal Notes = επίσημη ανταλλαγή

μηνυμάτων μεταξύ δύο κρατικών φορέων) που απέστειλε  το  Υπουργείο Εξωτερικών της

Ελλάδας στο Υπουργείο Εξωτερικών της Αιθιοπίας (η τελευταία δόθηκε στις 5 Ιουλίου 2023),

γίνεται  έκκληση  για  την  επίτευξη  δίκαιης  και  ταχείας  επίλυσης,  που  θα  επιτρέπει  την

επιβίωση της Ελληνικής Κοινότητας, την ευημερία και τον σεβασμό των Ελλήνων Υπηκόων

σύμφωνα με τη Διεθνή Διακήρυξη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και τη Διμερή Συμφωνία ΕΕ-

Αιθιοπίας (Αφρικής).

Ο Σύλλογος Ελλήνων Αιθιοπίας, θα στηρίξει με κάθε νόμιμο μέσο, τον αγώνα της Ελληνικής

Κοινότητας  της  Αντίς  Αμπέμπα  για  την  αποτροπή  της  υφαρπαγής  της  περιουσίας  της

Ελληνικής  Κοινότητας  από  τις  απαράδεκτες  ενέργειες  του  κ.  Υπουργού  Παιδείας  της

Αιθιοπίας και ατόμων, που λειτουργούν ως «Δούρειος Ίππος» με στόχο την περιουσίας της

Ελληνικής Κοινότητας ΑΑ και της Ε.Α.Ε. «Ολυμπιακός». Η περιουσία αυτή δημιουργήθηκε

από τις  συνεισφορές  των Ελλήνων της Αιθιοπίας  και  τους  5 ευεργέτες και  ανήκει  στην

παράδοση όλων των Ελλήνων που την δημιούργησαν, έζησαν εκεί, ανεξάρτητα που είναι

τώρα, και όχι σε ένα 8μελές συμβούλιο.

Καλεί  τους  όπου  γης  Έλληνες  της  Αιθιοπίας  να  αντιδράσουν,  να

υπογράψουν  το  υπόμνημα  (https  ://  chng  .  it  /  D  5  cWGVJGKh  ),  να

απευθυνθούν  σε  αρχές  του  τόπου  που  διαμένουν  και  να

καταγγείλουν  την  αδικία  και  παρανομία  σε  βάρος  της  Ελληνικής

Κοινότητας ΑΑ. Να συνεργαστούν με την Ελληνική Ομογένεια και τις

οργανώσεις των Αιθιόπων στο εξωτερικό για έκφραση διαμαρτυρίας.

  

Ο Σύλλογος  Ελλήνων Αιθιοπίας   είναι  σήμερα ο   παροικιακός  φορέας που εκφράζει  το

μεγαλύτερο οργανωμένο κομμάτι της παροικίας που βρέθηκε εκτός Αιθιοπίας με την μεγάλη

έξοδο του 1975-76 με τακτικά μέλη: στην Ελλάδα και αντεπιστέλλοντα μέλη: στην Αιθιοπία,
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άλλες  χώρες  της  Αφρικής,  Αυστραλία,  Αραβικές  χώρες,  Γαλλία,  Ολλανδία  και  άλλες

Ευρωπαϊκές χώρες, ΗΠΑ, Καναδά.

Απευθύνουμε  έκκληση  σε  όλους  να  παρέμβουν  για  να  σταματήσει  αυτή  η  ατυχής

κατάσταση. Η διαδικασία που έχει ξεκινήσει από το Αιθιοπικό Υπουργείο Παιδείας πρέπει να

διακοπεί  και  όλες  οι  ενέργειες  να  αντιστραφούν.  Η  Προσωρινή  διοίκηση  (που  όρισε  ο

Αιθίοπας Υπουργός Παιδείας). Θα πρέπει να ξεκινήσει μια φιλική διαπραγμάτευση για την

εξεύρεση λύσης για τη δημιουργία του  INTERNATIONAL SCHOOL και αν αυτό δεν είναι

αποδεκτό,  όπως έχει  δηλώσει  η  Ελληνική  Κοινότητα  AA.  θα  κλείσει  το  Αγγλικό  Τμήμα,

καθώς  δεν  είναι  διατεθειμένη  να  παραχωρήσει  την  περιουσία  της,  η  οποία  αποτελεί

κυριαρχικό  της  δικαίωμα  επί  της  νόμιμης  ιδιοκτησίας  της.  Και  θα  πρέπει  να  γίνει

διαπραγμάτευση για τυχόν λανθασμένες οικονομικές πράξεις και πιθανές αξιώσεις. Επίσης,

να  τονιστεί  η  σαφής  δέσμευση  της  Ελληνική  Κοινότητα  AA να  παρακολουθείται  και  να

ελέγχεται συχνά από τις αρμόδιες οικονομικές αρχές.
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ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ

PETITION:   https  ://  www  .  ellinoethiopic  .  gr  /  petition  -  stop  -  the  -  ministry  -  of  -  education  -  of  -  ethiopia  -  
to  -  take  -  over  -  illegally  -  the  -  greek  -  community  -  school  /  diafora  /   

https  ://  www  .  capitalethiopia  .  com  /2023/06/12/  greek  -  community  -  school  -  in  -  uphill  -  discord  -  with  -  
govt  /  

https  ://  www  .  protothema  .  gr  /  greece  /  article  /1381726/  aithiopia  -  agonia  -  gia  -  to  -  mellon  -  tou  -  
ellinikou  -  sholikou  -  sugrotimatos  /  

https  ://  eleftherostypos  .  gr  /  ellada  /  se  -  kindyno  -  to  -  elliniko  -  scholeio  -  tis  -  aithiopias  -  ti  -  ekane  -  i  -  
kyvernisi  -  tis  -  antis  -  abeba  /  

https  ://  www  .  vimanews  .  gr  /  epikairotita  /απαράδεκτες-ενέργειας-της-κυβέρνησ/  

https  ://  www  .  triklopodia  .  gr  /ο-ελληνισμοσ-τησ-αιθιοπιασ-σε-μεγάλο-κ/  

https  ://  www  .  ellinoethiopic  .  gr  /  elliniki  -  koinothta  -  aa  -  se  -  kindyno  /  

https  ://  www  .  ellinoethiopic  .  gr  /  elliniki  -  koinothta  -  aa  -  se  -  kindyno  -2  /  

https  ://  hellenic  -  diaspora  .  net  /  el  /  greek  -  diaspora  /  afriki  /502-  i  -  elliniki  -  koinotita  -  addis  -  ampempa  -  
aithiopias  -  se  -  kindyno  /  

https  ://  hellenic  -  diaspora  .  net  /  en  /  greek  -  diaspora  /  africa  /503-  petition  -  stop  -  the  -  ethiopian  -  
government  -  trying  -  to  -  take  -  over  -  illegally  -  the  -  greek  -  community  -  school  

https://www.gudayachn.com/2023/07/113.ht  ml   

https  ://  www  .  youtube  .  com  /  watch  ?  v  =3  jTuxUg  -  cQU  

https  ://  www  .  defence  -  point  .  gr  /  news  /  epeigon  -  ypopsin  -  ypex  -  o  -  aithiopikos  -  stratos  -  gyro  -  apo  -  to  -  
elliniko  -  scholeio  /  

https  ://  www  .  facebook  .  com  /  groups  /  ellinoethiopic  .  events  .  actions  /  permalink  /3324500897799234/  

https  ://  www  .  facebook  .  com  /  groups  /134006380116/  

https  ://  www  .  facebook  .  com  /100010888398952/  videos  /1148264453230625/  

https  ://  www  .  facebook  .  com  /  groups  /134006380116/  permalink  /10167753562555117/  

https  ://  www  .  facebook  .  com  /  reel  /939807277232961/  

https  ://  www  .  facebook  .  com  /  groups  /2205023582/  permalink  /10160056195548583/  

https  ://  www  .  facebook  .  com  /  groups  /  konta  .  sas  /  permalink  /6239176399511189/  

https://www.facebook.com/groups/ellinoethiopic.events.actions/permalink/3343095552606435/ 

https  ://  www  .  hrw  .  org  /  africa  /  ethiopia  

https  ://  www  .  sofokleousin  .  gr  /  kefalogiannis  -  se  -  ee  -  aparadektes  -  energeies  -  tis  -  kyvernisis  -  tis  -  aith  
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https://www.youtube.com/watch?v=3jTuxUg-cQU
https://www.gudayachn.com/2023/07/113.html
https://hellenic-diaspora.net/en/greek-diaspora/africa/503-petition-stop-the-ethiopian-government-trying-to-take-over-illegally-the-greek-community-school
https://hellenic-diaspora.net/en/greek-diaspora/africa/503-petition-stop-the-ethiopian-government-trying-to-take-over-illegally-the-greek-community-school
https://hellenic-diaspora.net/el/greek-diaspora/afriki/502-i-elliniki-koinotita-addis-ampempa-aithiopias-se-kindyno/
https://hellenic-diaspora.net/el/greek-diaspora/afriki/502-i-elliniki-koinotita-addis-ampempa-aithiopias-se-kindyno/
https://www.ellinoethiopic.gr/elliniki-koinothta-aa-se-kindyno-2/
https://www.ellinoethiopic.gr/elliniki-koinothta-aa-se-kindyno/
https://www.triklopodia.gr/%CE%BF-%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%83-%CF%84%CE%B7%CF%83-%CE%B1%CE%B9%CE%B8%CE%B9%CE%BF%CF%80%CE%B9%CE%B1%CF%83-%CF%83%CE%B5-%CE%BC%CE%B5%CE%B3%CE%AC%CE%BB%CE%BF-%CE%BA/
https://www.vimanews.gr/epikairotita/%CE%B1%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%B4%CE%B5%CE%BA%CF%84%CE%B5%CF%82-%CE%B5%CE%BD%CE%AD%CF%81%CE%B3%CE%B5%CE%B9%CE%B1%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%BA%CF%85%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BD%CE%B7%CF%83/
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